
Prof. dr Branislav Uzelac: Zvanje gljivara onima koji će raditi i svoja znanja deliti sa narodom
petak, 15 septembar 2017 08:34

   

Posle završenog prvog Pripremnog kursa za zvanje - gljivar, koje je krajem jula sproveo
Mikološko-gljivarski savez Srbije u cilju sprečavanja trovanja gljivama, po čemu je naša zemlja
među vodećim u regionu i Evropi, 02. septembra, u okviru manifestacije „Dani vrganja“, na
Kopaoniku, održan je završni ispit.

      

   Od ukupnog broja prijavljenih 30-toro je položilo test, a 24 kandidata će morati na ponovnu
proveru znanja. Jer, po rečima prof. dr Branislava Uzelca, predsednika Komisije za nauku i
edukaciju MGSS, koji je vodio pripremni kurs, i predsedavao ispitnom komisijom, koju su činili i
prof. dr Maja Karaman sa Prirodno-matematičkog fakulteta Univerziteta u Novom Sadu i dr
Miroslav Marković sa Instituta za nizijsko šumarstvo i životnu sredinu iz Novog Sada, ovo
polaganje je kao ispit iz vožnje i greške ne sme da bude. Ispitna komisija, uslovi samog
testiranja koje je obezbedio gospodin Goran Milošević, kao i celokupna organizacija i logistika
od strane predsednika MGSS, gospodina Zorana Jelenkovića, doprineli su visokom
akademskom nivou i predavanja i samog ispita. I o samom ispitu, broju prijavljenih kandidata i
njihovoj disciplinovanosti, dr Uzelac je imao samo reči hvale:
   - Ispit je položilo 30 kandidata, 24 nije, što govori o tome koliko je ispit bio ozbiljan. Tome u
prilog ide i impozantan broj prijavljenih, daleko veći od polaznika šestodnevnog kursa, od pre
mesec dana. Meni je ipak najmilije što je predsednik MGSS najbolje uradio test. S druge strane
nisam očekivao da se neki od polaznika kursa oslone na proizvoljne informacije, razmene
iskustva između sebe, zaboravljajući zlatno pravilo: „Nikada se ne dogovaraj sa istomišljenikom“
- objašnjava dr Uzelac. On je zaključio da je dosta kandidata koji su slušali kurs palo, ali i dosta
njih koji su se sami pripremali i odlično uradili test. Razlog tome vidi u nedovoljno ozbiljno
shvaćenim detaljima na kojima insistira, jer kada su gljive u pitanju nema greške. „To je kao
vozački ispit. Možeš da pogrešiš samo jednom“. Šta znači sertifikat za zvanje gljivara?
   - Za prve sertifikovane gljivare u Srbiji to je potvrda da o gljivama puno znaju i obavezu da
rade sa narodom. U slučaju da ne žele da rade trijažu, da nateraju ljude da bace otrovne gljive
iz korpe i sl., Savez ima pravo da im oduzme stečeno zvanje, jer je smisao celog ovog projekta
da gljivari budu u službi građana. Kako će građani koji imaju neko pitanje ili sumnju da dođu do
gljivara?
   - Svaki gljivar će morati da obnaroduje preko društvenih mreža ili na neki drugi način kada je
dostupan i kada je na usluzi građanima. Na sajtu MGSS i sajtovima GD postojaće spiskovi svih
onih kojima će građani moći da se obrate. Prof. Uzelca čeka ozbiljan sledeći korak da od onih
koji najviše znaju stvori generaciju mentora koji će reprodukovati nove generacije gljivara. Već
sada vidi pet-šest kandidata čije je znanje na zavidnom nivou, ali koje treba sistematizovati.
Onima koji nisu prošli test u prvom pokušaju, već krajem oktobra biće pružena druga šansa,
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najverovatnije na „Susretu gljivara na Iriškom vencu“, koji svake godine organizuje GD „Novi
Sad“. Predsednik društva, gospodin Stevan Baluban preuzeo je na sebe obavezu da obezbedi
sve potrebe uslove, a ispit će moći da polažu i oni koji to ranije nisu učinili.
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